
 

 

 

 

 

ATA Nº 728 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 11 dias do mês de maio de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 
Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Lauro 
Garbozza em exercício na data e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a 
presença dos Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Jonas Alves, Roger Casagranda, 
Gustavo Dal Mora e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Ivan para fazer uma oração. 
Na sequência explicou que o presidente da mesa Cassio Gnoatto não pode comparecer por 
motivos de saúde e apresentação de atestado na data. Em seguida solicitou a Secretária 
Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: 
ATA Nº727 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE ABRIL DE 2022; INDICAÇÃO Nº 006/22 
DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 007/22 DE AUTORIA DA BANCADA 
DO PDT; INDICAÇÃO Nº 008/22 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; PROPOSTA DE 
EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 023 DE 025 DE 
ABRIL DE 2022, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR, A TÍTULO 
ONEROSO, CONTRATO DE CESSÃO DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 023 DE 25 DE ABRIL DE 2022. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CELEBRAR, A TÍTULO ONEROSO, CONTRATO DE CESSÃO DE USO DE 
ESPAÇO PÚBLICO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 024, DE 09 DE MAIO DE 2022. 
AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA ATENDER 
NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS 
TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI 
MUNICIPAL Nº 042/1993. Na sequência o Senhor Presidente Lauro passou ao GRANDE 
EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o vereador Jerri, que saudou todos os presentes 
e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita é 
favorável. Falou sobre a PL2564 que se refere a criação do piso salarial nacional de 
enfermagem, onde a Câmara dos Deputados no dia quarto de maio aprovou a criação do piso 
salarial de enfermagem, este piso beneficiará enfermeiros, técnicos , auxiliares e parteiras, 
com a aprovação o mesmo deve seguir para a sanção presidencial, onde o presidente Jair 
Bolsonaro dará seu sim ou não a este projeto. Ressaltou que a Bancada do Progressistas, se 
solidariza e apoia a conquista desta classe de profissionais a qual vem a muito tempo lutando 
por salários justos. Por estarem na linha de frente e atender os pacientes, tanto no cuidado 
preventivo, curativo e/ou paliativo como nas diversas enfermidades, portanto espera que o 
presidente tenha a sensibilidade de aprovar este projeto. Reforçou uma ideia que o vereador 
Jonas deu em algumas sessões passadas em relação as eleições estaduais e federais e 
percebe pessoas descrentes com a política de Brasília, com os deputados, muitos falam até 
em não votar, gostaria que as pessoas pesassem e prestassem atenção principalmente nos 
deputados que ajudam o município, que dão emendas, pois muitas vezes é votado em 
Deputados que nem sabem onde fica o município de Barra Funda, então gostaria em nome 
dos vereadores mostrar para a população quem na verdade ajuda o município 
independentemente de partido político, deve-se mostrar para o povo e com isso abrir portas 
para quando  alguém dos vereadores visitar Brasília em busca de recursos para poder ir nas 
pessoas certas, então entende que é obrigação dos vereadores orientar a população para 
votar nessas pessoas que ajudam o município. Em seguida realizou um convite em nome dos 



trilheiros de Barra Funda que no próximo domingo acontecerá o “Trilhaso” no município com 
saída do estádio do Juventude, então para as pessoas que gostariam de participar que se 
faça presente para colaborar.  Em seu nome e de sua bancada parabenizou o CMD pelo 
excelente campeonato de futebol de salão, que teve a final da sexta-feira com uma multidão 
de pessoas prestigiando, isso engrandece o município e demostra que o dinheiro investido no 
esporte tem retorno. Agradeceu os patrocinadores como a Colheita, presidente do CMD, da 
Administração, o pessoal das obras que participou na limpeza do ginásio, enfim a todos que 
colaboraram para que este campeonato fosse o sucesso que foi. O segundo orador inscrito é 
o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 
redes sociais. Desejou um feliz dia das mães pela passagem de seu dia, comemorado no 
ultimo domingo, mandou um abraço especial para sua mãe Marli, conhecida também como 
Lica, para sua esposa Josiane, para todas as mães do município e região, desejou muita 
saúde e paz a todas. Com relação a matéria é favorável, porém quanto ao projeto baixado 
para estudo, devido algumas circunstancias e questionamentos que estão chegando até ele 
por ser servidor público, ser colega de um pessoal e por algumas situações, acredita que nos 
próximos dias quando acontecer a próxima votação irá se posicionar a respeito dele, porque 
como sabe existe um cargo no quadro  funcional que é o agente administrativo, existem 
pessoas que são agentes administrativos que por desvio de função ou a fins estão em outros 
quadros, mas com salários menores a este do cargo que está sendo votado para criação, 
portanto nos próximos dias vai ver algumas coisas  e fazer alguns questionamentos para 
depois se posicionar em relação a este projeto. Em relação as indicações do PDT, fez um 
breve comentário sobre a indicação de compras de brinquedos para crianças e adolescentes 
com limitações físicas e psicológicas, é uma sugestão que algumas professoras e 
profissionais que trabalham com essas crianças vieram até ele, é uma ideia muito valida 
porque esses brinquedos farão com que essas crianças e adolescentes sintam-se mais 
inseridos no  meio escolar e dos colegas. Quanto a indicação do troféu em fazer uma placa 
para identificar os troféus femininos, foi uma ideia sugerida pela colega da bancada, a 
vereadora Salete, que é uma atleta e participa seguido do esporte, porque todos sabem que 
no ginásio os troféus estão expostos, porém eles não tem uma identificação especifica sendo 
que muitas pessoas acham que aqueles troféus podem ser do público masculino. Portanto, 
seria muito interessante esta identificação. Aproveitou na sequência para parabenizar o CMD 
e ao pessoal que organizou o campeonato de futsal, parabenizou as equipes campeãs e todas 
as equipes que participaram, lembrou que a equipe feminina ficou campeã e desejou parabéns 
a todos os atletas. Com relação a isenção das horas máquinas para safrinha também é uma 
ideia que a bancada trouxe e acha muito interessante porque todos sabem que foi passado 
por uma das piores crises na área da agricultura. Relata que esteve conversando nesta 
semana sobre a situação da questão da RS 569, comentou que o colega Mauricio que se 
encontra afastado e aproveitou para mandar um abraço  pois tem certeza que o mesmo está 
acompanhando o trabalho da casa legislativa, conversou com o assessor do deputado 
Eduardo Loureiro, o Marcio, e o mesmo solicitou que seja encaminhado um oficio solicitando 
uma audiência com o DAER. Foi encaminhado então este oficio e vão tentar marcar uma 
audiência com o Deputado Eduardo e o pessoal do DAER, inclusive indica para a bancada do 
PP para tentarem falar com algum deputado ou alguém que tenha acesso lá para movimentar 
essa questão, caso necessário pode-se fazer algum baixo assinado ou algo assim, mas quer 
resolver esta situação. Para finalizar desejou os parabéns as Águas Minerais Sarandi que 
esteve completando 75 anos, disse que teve o prazer em trabalhar nesta empresa, bem como 
muitos dos colegas vereadores ou algum familiar também já trabalhou lá, desejou muito 
sucesso e vida longa.  O terceiro orador inscrito é a vereadora Salete, que saudou a todos os 
presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente parabenizou todas 
as mães pela passagem do seu dia no último domingo e deixou uma mensagem “Mãe palavra 
sublime, mulher em forma de flor cuja bondade se exprime em dose de puro amor. Mãe é 
ternura é emoção seja no céu ou na terra é a mais suave expressão do amor que nunca se 
encerra. Mãe seja jovem ou idosa, na alegria ou na dor tu és a mais bela flor no reino do nosso 
senhor”. Com relação aos projetos e indicações é favorável. Falou sobre a indicação de 
número 06. Disse que fez a indicação da placa, para fazer como aquelas do teatro, porque o 



pessoal que chega no ginásio vê as taças lá e não sabem de quem são. Falam então que é 
do feminino e todos ficam apavorados, são mais de quase trinta anos que tem taças, cada 
time tem seus clubes, porém o feminino não tem clube, ele representa o município, é destaque 
em toda região, desde 2000 que começou o futsal feminino e de lá para cá só trouxe alegrias. 
Também, parabenizou a pessoa do Gilmar, a administração pelo belo campeonato. 
Parabenizou todas as equipes de futsal masculino e feminino, aos finalistas e ao publico que 
se fez presente, pois o esporte é destaque no município e na região. Ainda, parabenizou as 
Águas Minerais Sarandi pelos 75 anos, que tenha sucesso sempre. O quarto orador inscrito 
é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 
redes sociais. Inicialmente parabenizou a Secretaria de obras na pessoa do senhor Adilson, 
pelo belo trabalho que vem sendo desenvolvido nas estradas do interior. Recitou uma 
homenagem pela passagem do dia das mães em nome da Bandada do Progressistas, a todas 
aquelas e aqueles que em sua jornada cumprem a nobre missão de amar sem medidas: “Por 
tanto amor, por tanto querer, por guiar, amar, zelar, se reinventar. Obrigada mãe de ventre, 
mãe de colo, mãe de coração, da vida, mãe que se fez mãe no ato de cuidar. Parabéns mães”. 
Parabenizou também o coletivo da escola Raio de Sol pela bela homenagem realizada na 
noite anterior, a todas as pessoas que assumem no coração e na vida a missão de ser mãe.  
Também parabenizou a organização do décimo sexto municipal de futsal Copa Colheita, a 
todas as equipes que participaram e se envolveram, foi um momento de integração depois da 
pandemia, tanto tempo distante e poder conviver parecia que iria demorar muito para chegar, 
mas compartilhar esse momento com amigos realmente foi muito bom. Parabenizou todas as 
equipes, em especial o Inter do Carijo que foi campeão na categoria livre. Ressaltou ainda 
que o município está com as inscrições para o processo seletivo aberto para diversas vagas. 
As inscrições são recebidas na Prefeitura Municipal e o período é do dia nove ao dia doze de 
maio. Falou para as famílias que necessitam, está aberto durante este mês de maio as 
inscrições para o berçário um, para as crianças nascidas ate o dia trinta e um de março deste 
ano, no caso essas inscrições são para o segundo semestre deste ano. Realizou uma 
observação, relatou que a um tempo atrás viu no facebook da Prefeitura, inclusive as vezes é 
difícil acreditar,  porque como contribuinte e no papel de vereadora tem o dever de cobrar da 
administração que sejam colocadas as lixeiras, que tenham as ruas limpas, bem como é dever 
dos contribuintes cobrar também mas é dever da população como cidadãos ter um cuidado 
com o lixo. Conta que se deparou com uma situação na rua, que uma pessoa esvaziou a 
sacola dentro do container, este que servem para diminuir o lixo espalhado, o cheiro que fica, 
porém, os responsáveis pela coleta do lixo, eles não vão “catar” dentro dos contêineres. 
Portanto, é papel de todos os cidadãos colocar em um saco de lixo, fechar e fazer o descarte 
correto. Pede para que cada um faça seu trabalho, para que tenhamos uma cidade limpa até 
mesmo pela questão da dengue. Além desta situação ser chata, é ruim para os funcionários 
das obras ter que ir recolher os lixos soltos que é dever dos cidadãos colocar na sacola e 
fechar, algo bem simples. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente 
passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº727 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE ABRIL DE 
2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROPOSTA DE EMENDA 
MODIFICATIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 023 DE 025 DE ABRIL DE 
2022, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR, A TÍTULO 
ONEROSO, CONTRATO DE CESSÃO DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO.  Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023 DE 25 DE ABRIL 
DE 2022. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR, A TÍTULO 
ONEROSO, CONTRATO DE CESSÃO DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 024, DE 09 DE MAIO 
DE 2022. AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA ATENDER 
NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS 
TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI 
MUNICIPAL Nº 042/1993. Em discussão. Em votação. Projeto Baixado para estudo. Não 
havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será 



realizada no dia 25 de maio de 2022 às 18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da presente 
Sessão Ordinária.  


